
Krvava bitka ob Mar ni. 
Ko smo pred tedni umaknili svoje čete z des

nega brega reke Piave na levi breg, nam je ta u
mflk razno vsenemško Časopilsoe Nemčije zelo zame
rilo, češ, naš umik so povzročile razne obsodbe vre
dne okolščine, za katere bi se bilo moralo že vnaprej 
■vedeti in računati na nje. 

Pribito je, da se je naš umik vršil vsled raz
nih vremenskih razmer. Eeka Piava in njeni prito
ki so vsled neprestanega deževja tako narasli, da 
so izstopili iz strug ter poplavili vso beneško ravan. 
Kakor daleč je segalo oko, je bilo vse pod vodo. Če
prav so vstrajale naše čete do zadnjega in je bilo 
njih" zadržanje naravinost občudos o. ,;e 
bilo vendar umevno,, da je bil sklep našega vrhov
nega armadnega vodstva umesten, umakniti pravo 
časno čete iz ogroženih postojank. Da smo imeli pri 
tem umiku izgube, je pač umevno, toda pribito je , 
da ni zmagal Italijan s svojim orožjem, marveč so 
2inagale neizprjosne naravne sile, proti katerim je 
vsak človeški odpor zaman. Pribito je pa tudi, da 
je naša odporna sila ob laški fronti nezlomljena. Ce 
pa sedaj napoveduje italijansko časopisje ofenzivo i
iolijianskih čet proti naši fronti, nas tako prerokova
nje ne more spraviti iz ravnotežja, saj smo že na
vajeni iz prejšnjih italijanskih ofenziv in vemo iz 
lastne skušnje, da so se vsi dosedanji italijanski na
vali razbili, kakor peneči morski valovi ob skalna
tem obrežju, ob junaštvu naših zlasti jugoslovans 
iab Čet. 

Dne 15. julija je pa pričela Nemčija z novo o
fenzivo na ilrancejskem bojišču in sicer med rekama 
Aisno in Marno. Po poročilu švicarskih listov je bi
ia nemška ofenziva skrbno pripravljena. Znano je , 
da pošilja Amerika v enomer svoje čete v Evropo in 
sicer v ogromnem številu. Iz poročil ameriških lis
tov je razvidno, da je bilo do dne 1. julija VA mili
jona ameriških čet na ira.ncoskem bojišču. iMeseca 
junija je poslala Amerika 280.000 mož v Evropo, a 
za mesec julij je pa določenih čez 300.000 mož. Spri
čo teh dejstev je bila Nemčija prisiljena, da prejko
slej, torej Še. predno bi prišle v poštev nove ameri
ške čete, izsili odločitev na francoskem bojišču, kaj
ti vsak zamuieni teden pomen j a za četverosporp.zum 
ojačenje in okrepitev, nasprotno p;1 za Nemčijo ve
dno manj upanja na končno zmago. 



Z ogrfomnimi silami je Nemčija dne 16. julija 
navalila na četvierosporazumove armaide med reka
ma Aisno in Marno. Nemški naval je bil naravnost 
strahovit. Nemcem se je posrečilo predreti prve so
vražne obrambne Črte in udreti v druge, da, posre
lilo se jim je celo prodreti do reke Mame in še ce
la poslati velike dele svojih armad v noči od 17. na 
1& julija na južni breg reke Marne. Toda zgodilo 
se je nekaj. Česar Hindenburg ni pričakoval. Vrho
vni poveljnik četverosporazumovih čet, francoski ge
neral Foch, čegar zmožnosti kot vojskovodja nika
kor ne ore podcenjevati, ie hipno zbral rezervno ar
mado 71 divizij, med temi 300.000 mož ameriških čet 
ter začel od vseh strani pritiskati na nemške čete , 
ki so se nahajale na južnem bregu reke Marne. — 
Hmdenburgu ni preostajalo ničesar drugega, kakor 
umakniti v noči od 19. na 20. julija svoje čete z ju
žnega brega na severni breg reke Marne. O izgu
bah na obeh straneh molčijo poročila, da so pa bila 
ogromna, je jasno kot beli dan. 

Nizozemski listi pišejo, da je v tej nemški ve
leofenzivi in četverosporazumovi protioffenzivi padio 
na obeh straneh na stotisoče mož in vsa poročila so
glašajo, da v svetovni zgodovini ni znane bitke, ki 
bi bila zahtevala več človeških žrtev, kakor ravno 
•edanja nemška veleofenziva in četverosporazumova 
protiofenziva ob Aisni in Marni. 

Kar je bil za Avstrijo umik ob Piavi, je zdaj 
nemški umik ob Marni, toda z razliko, da so naše 
Sete prisilile k umiku naravne in vremenske sile, ne 
pa sovražno orožje, dočim je vladalo ves čas borbe 
ob Marni krajsno vreme in & le premoč četverospo
razumovih čet ter spretnost vrhovnega potvplljstva 
letverosporazumovih armad prisilila JJindenburga ki 
umiku ob Marni — kljub najlepšemu vremenu. An
gleška, frajnooskia in ameriškla pjordčila sogla&ajo , 
da prinese ta teden odločitev na zapacbiem (franco
skem) bojišču. 


